Analyse

_ Dérivation - Technigues de base -Solutions

Exercice 1

Calculer y'

a) y:%f—x2+? =y =2x"-2x

by = 1-x _u
Y =ox+3 v s N
3y,_u‘v—w‘_—{2x+3}—2{1—x}_ -5 Nv=2%x+3 = v'=2
v? (2% +3) (2x +3)*
k g .. . Kk 1 Iy n ]
c) ¥y =— =—kx "=kx ™ =— dy=—=x" =y'=-nx" " =——=
i 3 2 =i
e) y._.(xl +2} .('x +1) u-v r— }u x*+2 = u=3x’
= y'=uv+uv |[v=x"+1 = v=2x
3x2(x? +1)+ 2x(x® + 2)= 5x* +3x* + 4x
xX*+2 u u=x+2 = u'=3x*
- B ol Avec :
Ny x*+1 v v=x"+1 = v'=2x

, uv—uv' _ 3?(( ‘1) (

2] x* 4 3x% —4x
= Y S r————

v (x +1}2 ) i (x +1)?

g)y=2x-1=uv®* =y =6u° u-‘[2(2x 1]

Avec U=2Xx-1=u =2

h) y =(3x2—2x+5)4= u
—y' =40 .u'= 4(6x—2)3x* —-2x +5)

Avec u= 3}(5’_—“2_;%'5_3 u=6x-2

i) y=vVx° —12x +36x+21= Ju - u=x*-12x* + 36x + 21
o _ . 3x°-24x+36 = U'=3x" —24x+ 36
=Y Tl T T ol 12 s sex s 2

: x*=5x+1 _u u’v:uv' - Avec .

MW= 5=y Y= U=x’ —5x+1 = u=2x-5
: = 2:{—5)(:-: —4x+2]—(2x—4}(x2—5x+1) x* +2x -6 v=Xx'—4x+2 = V'=2x-4
) (x? —4x+2f (x —4x+2)7

z _ - 1 o = 2x+1 u:}(?+x

k) y=vx*+x=u =y i EWTI_L Avec "7 0

m) y = 4625 0.00%% = YU = Y=ot Em e OOK__ Avec |4=625-0.09x°

2Ju  625-0.09%° = U = -0.18x

n)y = 7(6x-3)' = 7u° = y' =210 -u'= 105(5x -3}

Avec u=5x-3=u=5
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Analyse _ Derivation - Techniques de base -Solutions

Exercice 1 -suite

- [ B ,='
0) y=x*(5 ax} B -] WX 3 = u‘ 2x
y=x*(6-x) = u-v=y'=uv+uv lv=(6-xf = v'=??
NB: A court de lettre @, je choisis "a" pour
indiquer une variable

Observons ensuite v =(5-x) =v =a°

| x 1o a=a(x)=(5-x) 2V ~v(a)=a’
a,=-1 vy =34

Donc v=(5-x)=a°

=v'=v, =v, a, =3a(-1)=-36-x)
u=x? = U'=2x
v=(5-xf = v'=-3(6-xf
Mieux : y'=x(5 - x)*(2(5 - x) - 3x)=x(5-x)*(10 - 5x)

NB : Cette derniére forme (aprés factorisation) permet de trouver les zéros de y ', ce qui sera
un de nos buts principaux dans ['étude de y ".

Enfin : = y'=u'v+uv' =2x(5-x)° - 3x*(5 - x)*

p) y=x4J1-x u=Xx = Uu=1
Avec : .
Yy=Xv1-X = u-v=y'=uv+uy v=41-x = v'=77

Observons ensuite v —J1—-x =v = +/a NB: A court de lettre @, je choisis "a" pour

indiquer une variable
Donc v=+1-x=+/a

1 | = H1a—a{x}=[1-x} -, v=v(a)=+a
=SV'=V, =V, 8, =—p= o
2\/a ‘
Uu=x = u'=1
= 2(1-x) X
Enfin : ' - = y=uviuv'=1-x— A= T
WEal-E T / 2/1-x  2/1-x  2J1-x
. 2-3x
Mieux : y'=——
¥ 241-x

NB : Cette derniéré forme permet de trouver les zéros de y ', ce qui sera un de nos buts
principaux dans I'étude de y .

q) y=+4x-1.x* B u=+4x-1 = u=7?
y=v4x-1-x* = u-v = y'=u'v+uv' v =x? = Vv'=2x
Observons ensuite u=+4x—-1=+/a NB: A court de lettre ©, je choisis "a" pour

indiguer une variable
Donc u=+4x—1=+/a

4 2 | x: » 8=a(x) = (4x-1) -, u=u(a)=+a
:rl"ulzulxzula.alxz—_:_ a,= v.aj;
2/a +a 2
_ i - , ) i
Erliy | VY1 = M= Ar1 = y'=uviuv's 2X -+-2xﬁ1f=2x +2x(4x-1)
v=x b P Vax -1 4% —1
; 10x% — 2x
Mieux ; y'=s ————
=]

NB : Cette derniére forme permet de trouver les zéros de y ', ce qui sera un de nos buts
principaux dans l'étude de y '.
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Analyse Deérivation - Technigues de base -Solutions

Exercice 1 (suite)

r} —ﬁ_.-ﬂ 1
Y 3 v ol ek e e
x#1_ = x41_2x  1-x Avec : 2./x
_”.:u'v—uv'__zv’i _2dx 2dx _ 2dx _ 1-x v=x+1 = v'=1
v (x +1f (x + 1Y (x+1  2dx(x+1f
x* 2 3 N
) y=— VX +—=+(2-X) =u+v+ ..
)y 5 @ 4™ ( )
ra § 1 ' 3
6 1 3 {3 R
'— ™ e o B R G NB : t—] =|3x 2 =——¥ 2 ==
=Yy x+x‘ e ZJFT?{ x) 5 5 2@’)(_3

Exercice 2

Soit fix) = (1-2x)° =3x-2)
a) Calculer f '{x)

b) Résoudre f '(x) = 0 ef indiguer ce que representent les solutions sur le graphe de f
a) f(x) = (1—2){}3 “(3x-2)=u=w = f'(x)=uv+u-v Calcul de u' :
u: x—a=1-2x—u=a’
u=(1-2x)* = u'=7? a,=-2 u,=3a"
avec . "
v=3x-2 = v'=3 =u,=u,a', =-6(1-2x)
= u'= —-6(1-2x)°

= f'(x) =u'v + uv'= =6(1-2x)*(3x — 2) + 3(1-2x)°*
= f'(x) = 3(1- 2x)?(- 2(3x — 2) + (1-2x))
= f'(x) = 3(1-2x)*(5 - 8x)

b) f'(x)=0 = 3(1-2x)*(5-8x) = 0= x = <

talen pal=
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Analyse Deérivation - Techniques de base -Solutions

Exercice 3
| WY S T 1 =
a) f(x)=x*(2x-1)= u-v = f'(x) =u'v+uv A ] 4= X = Uu'=2x
[v 2x-1 = v'=2
0
= () = U'v + uv' =2x(2x — 1) — 2x? = 2x({2x - 1) - x)=2x(3x - 1) 1”{:-c}=-‘;]:>:-c=<1
——— 3
g u'v - uu u=x* = u'=2x
b) f(x) = f'(x)= Avec :
ha 2%~ v=2x-1 = V=2
v —uy' -1)- 1— 2 1 0
YRl 2x(2x —1) 22x 2x((2x 1) -x) _ 2x(x - 2) F(x) = 0 = X =
v (2% —1) 2x—1F  (2x-1) 1
2}( T M . u'v— uv =2x -1 '=2
o) f(x) = =>f'(x)= Avec:| X7 = U
V=X = Y=2x
(%) _uv—puv ) 2x-_2>z(2x—1}:2x—2(3x—1]:—2[):3—1) F(x) = 0 = x =1
v X X -
1 1
d) f(x) = . --JE—E exZedxt gy
Jx  2x 3 2 3

ST P I B

1 L] L] L 1 - A .
, Avec_ru=x3 = U'=3x
e)f(x) = x*(2x-3) = u-v = f(x) =u'v+uv' Tv=(ex-3F = v=2
Observons ensuite v = (2x - 3) =v =a’ NB: A court de lettre ©, on choisit "a"
pour indiquer une variable
Sv'=v, =v, -a, =2a-(2)=4(2x-3) | ThS A =Ry 23—3\‘!?“”—”{3}:32
— ol - 2
Ona:|"~* =5 Wi = f'= u'v + uv' = 3x2(2x - 3) - 4x° (2x — 3)
v=(2x-3f = v'=4(2x-3)
- 0
Mieux - f'(x)=x*(2x - 3]{3[23{ 3}+4x]—x 2x 3)(10x -9) f(x)=0=>x=( 3
Rama = e X
x* u uv-uv' u=x’ = W=3"
)2 7> =— =2()=—7— Avec :
f) #x) 2x-1) v () v? v=2(x-1) = v'=2
T e I R L TE: 2 A 2 . 0
T la. _6x*(x~1) 22;1 _2x*(3(x 1}; x) _ x*(2x f} F(x) =02 x={°
v 4(x -1) 4(x -1) 2(x 1) 7|
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Analyse _ Dérivation - Techniques de base -Solutions

Exercice 3 (suite)

= ;

X u'v— u\.r u=x* =< M=%
f(x) = f(x) = =Y L px)- Avec : —
9= = =— =T = (0 R o o
Observons ensuite v = X% —1=+a NB: A court de lettre ©, on choisit "a"
pr::-ur indiquer une variable
' 8 o 1 2% X | x > a=a(X)=x-1 v:vfa):\,"g
=V'=v, =V, =—8c—F—— = —— iae Vo
2Ja 2x -1 Jx2-1
FN— 3
U= = =2 i s 2xyx? —1— s
. X —
DI’IEI V= lez_"! - "u"'= x:_1 —>f{ }—v— — x2_1
2x(x? -1 x®
—_— B - .
VT~ S E . e R f’{x]—'ﬂ::>x-—<
X —1 (x? 1}Jx -1 J(x _1) +42
“(2x - i lu=x?(2x—1) - 97
) 60 = 10 = 21 - = (0 = Avec | V=X (Bx=1 = U=
2x +1 v v=2x+1 = Y'=2
Observons ensuite u=x*(2x-1)=a-b NB: A court de lettre ©, on choisit "a" et
"b" pour indiquer les variables
a=x* = a'=2x
=u'=ab+a-b'=2x(2x-1)+2x* =6x" - 2x Avec :
7 F { b b=2x-1 = b'=
e u=x(2x-1 = u'=6x*- e u'v — u\.r _ (6x% —2x)(2x + 1) - 2x*(2x -1)
v e2x+1 = y'=2 (2x + 1)
= f(x)= (6x? 2x}{2x+1) 2x°(2x% — 1} 8x° + 4x° — . 2:{(4:-( +2)(2—x)
(2x +1)° (2x + 1) (2% +1)*
0
f*(x)=ﬂ:>x=<—2ﬂ2ﬂ_—1+ﬁ
g8 4
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